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Όλα όσα πρέπει να γνωρίζεις για τη δράση της νεολαίας της Νέας Δημοκρατίας
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ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

Hot Topic
Κάπου το έχει πάρει το αυτί σου, αλλά 

δεν το έχεις διαβάσει και ίσως σε πολυενδιαφέρει κιόλας.

Recently Done
Σίγουρα δεν γνωρίζεις όλα όσα έχει κάνει η ΟΝΝΕΔ μέχρι σήμερα, 

αλλά εδώ μπορείς να δεις αποσπασματικά μερικά από αυτά.
 

Young Voices
Τι θα σχολίαζε ένας νέος που παρακολουθεί την επικαιρότητα 

και ταυτόχρονα με τη δουλειά του, συμμετέχει ενεργά 
στην Οργάνωση νέων της Νέας Δημοκρατίας;.

Gov’s highlights for youth
Αν δεν ξέρεις τι έχει κάνει η κυβέρνηση για σένα, 

τότε μάλλον πρέπει να ρίξεις μία ματιά σε αυτή τη στήλη.

Νέοι και αυτοδιοίκηση
Μη ρωτάς τι μπορεί να κάνει ο τόπος σου για σένα, 

ρώτα τι μπορείς να κάνεις εσύ για τον τόπο σου.

#SorryNotSorry
Funny moments της αντιπολίτευσης, 

γιατί μία μέρα χωρίς γέλιο είναι μία ημέρα χαμένη. 
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Hot Topic
Τα όπλα μας στη μάχη με τη στεγαστική κρίση 

Γράφει ο Πρωθυπουργός & Πρόεδρος της Νέας 
Δημοκρατίας, Κυριάκος Μητσοτάκης

Γνωρίζω καλά τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν 
πολλοί συμπολίτες μας στην προσπάθεια να 
αποκτήσουν τη δική τους στέγη. Τα αυξανόμενα 
ενοίκια, η περιορισμένη προσφορά και οι ασταθείς 
συνθήκες της αγοράς, τόσο στη χώρα μας όσο και 
διεθνώς, καθιστούν την εξασφάλιση προσιτής 
κατοικίας ίσως το μεγαλύτερο εμπόδιο που 
αντιμετωπίζει σήμερα η νέα γενιά. 

Τα σχετικά δεδομένα μας δείχνουν ότι χιλιάδες νέοι 
παραμένουν στο πατρικό τους ως τα 25, τα 30 ή και 
τα 35 τους χρόνια – όχι από επιλογή, αλλά από ανάγκη. 
Γεγονός που υπονομεύει την ανεξαρτησία τους και 
καθιστά δυσκολότερη τη δημιουργία της δικής τους 
οικογένειας. Η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας 
αναγνωρίζει ότι η στέγαση είναι θεμελιώδες δικαίωμα 
που πρέπει να είναι προσβάσιμο σε όλους.

Γι’ αυτό και δεν καταγράφουμε απλώς το πρόβλημα, 
αλλά το αντιμετωπίζουμε με αποφασιστική δράση και 
στοχευμένα μέτρα. Η πιο πρόσφατη –αλλά όχι και η 
τελευταία– πρωτοβουλία μας είναι η επιστροφή ενός 
ολόκληρου ενοικίου σε όσους πληρούν τα κριτήρια. 
Το μέτρο μπορεί να μη λύνει οριστικά το πρόβλημα, 
αλλά ασφαλώς ανακουφίζει περίπου 1,3 εκατομμύρια 
πολίτες. 

Αυτή η «ανάσα» στον προϋπολογισμό εκατοντάδων 
χιλιάδων νοικοκυριών καθίσταται εφικτή χάρη στο 
πλεόνασμα που εξασφαλίσαμε και τους αναπτυξιακούς 
ρυθμούς που πετύχαμε. Τώρα το μέρισμα επιστρέφει 
στην κοινωνία. Όπως άλλωστε και η αύξηση του 
φοιτητικού στεγαστικού επιδόματος έως 2.500 ευρώ. 
Εκτός από αυτές τις μόνιμες, ετήσιες δράσεις, 
επεκτείνουμε τις μακροπρόθεσμες λύσεις. 

Μετά την επιτυχία του προγράμματος «Σπίτι μου» με 
9.000 δικαιούχους να έχουν ενταχθεί και 7.800 
να έχουν πάρει το «κλειδί στο χέρι», ξεκίνησε η δεύτερη 
φάση του, προσφέροντας χαμηλότοκα ή άτοκα δάνεια 
σε ακόμη περισσότερους συμπολίτες  μας. 
Η ανταπόκριση, από τις πρώτες μόλις ώρες, είναι 
εντυπωσιακή, με περισσότερες από 37.500 αιτήσεις να 
έχουν ήδη υποβληθεί. 

Αυξήσαμε μάλιστα το όριο ηλικίας και προσαρμόσαμε 
τα εισοδηματικά κριτήρια,  προκειμένου να 

συμπεριλάβουμε και όσους είχαν αποκλειστεί 
στην πρώτη φάση. Αυτό σημαίνει ότι επιπλέον 20.000 
νέοι και οικογένειες θα έχουν την ευκαιρία 
να αποκτήσουν το δικό τους σπίτι, καταβάλλοντας 
μηνιαία δόση κατά κανόνα χαμηλότερη από το ενοίκιο 
που θα πλήρωναν για ένα αντίστοιχο ακίνητο. 

Οι προσπάθειές μας ασφαλώς δεν σταματούν εδώ. 
Επενδύουμε σε προγράμματα κοινωνικής στέγασης 
με στόχο τη διασφάλιση προσιτών επιλογών για τους 
πραγματικά ευάλωτους. Την ώρα που η θέσπιση 
της κοινωνικής αντιπαροχής γίνεται μοχλός αξιοποίησης 
της αδρανούς περιουσίας του δημοσίου, προς όφελος 
των πολιτών που αναζητούν στέγη.

Επιπλέον, οι διαδοχικοί κύκλοι των προγραμμάτων 
ανακαίνισης και αναβάθμισης στοχεύουν στη βελτίωση 
της ποιότητας και της ενεργειακής απόδοσης 
των υφιστάμενου αποθέματος. Όπως και τα άτοκα 
τραπεζικά δάνεια ύψους 400 εκατ. ευρώ που 
εξασφαλίσαμε από το Ταμείο Ανάκαμψης, αλλά και 
η φοροαπαλλαγή την οποία δίνουμε στους ιδιοκτήτες 
που εκτελούν εργασίες ενεργειακής ανακαίνισης.

Παρέχουμε επίσης κίνητρα για να αυξηθεί 
το στεγαστικό απόθεμα, αφενός επαναφέροντας στην 
αγορά κλειστά ακίνητα, και αφετέρου αξιοποιώντας 
στη μακροχρόνια μίσθωση διαμερίσματα που 
νοικιάζονται για τουριστική χρήση. Ταυτόχρονα, 
ενθαρρύνουμε τους επενδυτές να στραφούν 
σε εγκαταλειμμένα, βιομηχανικά ή επιχειρηματικά 
κτίσματα. Πρωτοβουλίες που αυξάνουν σταδιακά 
την προσφορά και αμβλύνουν το πρόβλημα. 

Συνολικά, αναπτύσσουμε 40 δράσεις συνολικού 
προϋπολογισμού άνω των 6,5 δις. ευρώ και είμαστε 
αποφασισμένοι να συνεχίσουμε στην ίδια κατεύθυνση. 
Διότι γνωρίζουμε ότι η στέγαση δεν αφορά μόνο 
τα τετραγωνικά μέτρα. Έχει να κάνει με την αξιοπρέπεια, 
τη σταθερότητα και τη βεβαιότητα. Αποτελεί 
το θεμέλιο πάνω στο οποίο θα χτίσετε την υπόλοιπη 
ζωή σας: την καριέρα, την οικογένεια, το μέλλον σας. 
Ένα μέλλον που οικοδομούμε μαζί, με αισιοδοξία 
και αυτοπεποίθηση.
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Recently Done
Η ΟΝΝΕΔ συνεχίζει αδιάκοπα τη δυναμική της δράση, ενισχύοντας τη φωνή της νέας γενιάς 
και δίνοντας το «παρών», εντός και εκτός συνόρων. Μέσα από την ενεργή συμμετοχή της σε 
διεθνείς συναντήσεις, την κατάθεση προτάσεων για θέματα που αφορούν άμεσα τους νέους, 
αλλά και την ανάληψη πρωτοβουλιών με κοινωνικό αποτύπωμα, η Οργάνωση αποδεικνύει 
καθημερινά το ρόλο της ως βασικού εκφραστή της νεολαίας. Το τελευταίο διάστημα, η ΟΝΝΕΔ 
υλοποίησε σειρά σημαντικών δράσεων. Στιγμές αυτής της πορείας αποτυπώνονται και στις 
σελίδες του παρόντος τεύχους.

Επίσκεψη της ΟΝΝΕΔ και 
της ΔΑΠ-ΝΔΦΚ στο Σύλλογο 
Γονέων Παιδιών με 
Νεοπλασματική Ασθένεια «Η 
ΦΛΟΓΑ» 
Στο πλαίσιο των εορτών του Πάσχα, στελέχη 
της ΟΝΝΕΔ υπό τον Πρόεδρο, Ορφέα 
Γεωργίου επισκέφθηκαν το Σύλλογο Γονέων 
Παιδιών με Νεοπλασματική Ασθένεια «Η 
Φλόγα». Τα μέλη της ΟΝΝΕΔ υποδέχθηκε η 
Πρόεδρος του Συλλόγου, Μαρία Τρυφωνίδη, 
με την οποία συζητήθηκαν οι ανάγκες και οι 
προκλήσεις που αντιμετωπίζουν τα παιδιά και 
οι οικογένειές τους. Στο τέλος της επίσκεψης, 
τα στελέχη της ΟΝΝΕΔ επέλεξαν να στηρίξουν 
το πασχαλινό μπαζάρ του Συλλόγου, 
αγοράζοντας λαμπάδες και χειροποίητες 
δημιουργίες, ενισχύοντας έτσι οικονομικά τις 
δράσεις της «ΦΛΟΓΑΣ». 

«Η  «ΦΛΟΓΑ» αποτελεί ένα φωτεινό παράδειγμα 
δύναμης και ελπίδας. Η ΟΝΝΕΔ θα συνεχίσει να 
στηρίζει έμπρακτα φορείς που αγκαλιάζουν τον 
άνθρωπο και στέκονται δίπλα σε κάθε οικογένεια 
που δοκιμάζεται», τόνισε ο Πρόεδρος της 
ΟΝΝΕΔ, Ορφέας Γεωργίου. 
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Καμπάνια «Όλη η Ελλάδα, ένας τόπος» για την 
αποκέντρωση – Συνεχίζονται οι περιοδείες της 
ΟΝΝΕΔ σε όλη την Ελλάδα
Στο πλαίσιο της ενίσχυσης της αποκέντρωσης, η ΟΝΝΕΔ ξεκίνησε την καμπάνια 
«Όλη η Ελλάδα, ένας τόπος», με σκοπό την καταγραφή των προβλημάτων της 
περιφέρειας μέσω ερωτηματολογίου, την εξαγωγή συμπερασμάτων και τη δημιουργία 
μίας ολοκληρωμένης πρότασης που θα αφορά την επιπλέον στήριξη των νέων που 
επιλέγουν να ζήσουν και να εργαστούν εκτός αστικών κέντρων. 

Με την ολοκλήρωση της πρώτης φάσης, η ΟΝΝΕΔ ξεκίνησε περιοδείες σε όλη τη 
χώρα, παρουσιάζει τα αποτελέσματα των ερωτηματολογίων και διαβουλεύεται με 
τοπικούς φορείς, προκειμένου να προσαρμόσει την τελική πρότασή της για την 
αποκέντρωση. Έχει, ήδη, ολοκληρώσει τις περιοδείες στις Περιφέρειες Ανατολικής 
Μακεδονίας & Θράκης, Στερεάς Ελλάδας και Δυτικής Ελλάδας και προγραμματίζονται 
οι περιοδείες στις Περιφέρειες Δυτικής Μακεδονίας, Θεσσαλίας, Ηπείρου και 
Πελοποννήσου. 

5 5

Στερεά Ελλάδα Δυτική Ελλάδα Ανατολική Μακεδονία και Θράκη



THE ONLINE YOUTH MAGAZINE

6

Επίσκεψη της ΟΝΝΕΔ στο 
European Institute of 
Technology (EIT) στις 
Βρυξέλλες
Η ΟΝΝΕΔ στηρίζοντας ενεργά τις πρωτοβουλίες 
που ενισχύουν την έρευνα και την καινοτομία 
και προβάλλοντας τις δυνατότητες της 
Ελλάδας ως κέντρο τεχνολογικής ανάπτυξης, 
επισκέφθηκε το European Institute of 
Technology (EIT) στις Βρυξέλλες. 

Το EIT αποτελεί έναν από τους πιο σημαντικούς 
ευρωπαϊκούς φορείς υποστήριξης της 
καινοτομίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, με 
συνολική χρηματοδότηση 3 δισ. ευρώ έως το 
2027. Από την ίδρυσή του το 2008, το EIT έχει 
υποστηρίξει  περισσότερες από 1 .500 
καινοτόμες επιχειρήσεις, δημιουργώντας 

περισσότερες από 100.000 θέσεις εργασίας 
στην Ευρώπη. Μέσω των οκτώ θεματικών 
Κοινοτήτων Γνώσης και Καινοτομίας (KICs), 
το EIT ενισχύει νεοφυείς επιχειρήσεις, 
πανεπιστήμια και ερευνητικά κέντρα, 
παρέχοντας pre-seed επενδύσεις και 
πρόσβαση σε ευρωπαϊκά δίκτυα ανάπτυξης. 
Οι θεματικές KICs καλύπτουν τους εξής 
τομείς: Κλιματική Αλλαγή, Ενέργεια, Υγεία, 
Ψηφιακές Τεχνολογίες, Γεωργία, Μεταφορές, 
Πρώτες Ύλες, Πόλη του Μέλλοντος. Κάθε KIC 
επικεντρώνεται στην ανάπτυξη καινοτομιών 
και λύσεων που απαντούν σε μεγάλες 
προκλήσεις στους παραπάνω τομείς, 
ενισχύοντας παράλληλα την ανταγωνιστικότητα 
της ΕΕ και τη βιωσιμότητα της ευρωπαϊκής 
οικονομίας.
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Ψηφιακή Ενημέρωση με 
Podcasts
Η ΟΝΝΕΔ συνεχίζει να αναδεικνύει καίρια 
ζητήματα μέσα από τη σειρά podcast «Εγώ θα 
κάτσω με τη νεολαία». Στο 14ο επεισόδιο, η 
Κα τ ε ρ ί να  Λ ά γ ι ο υ ,  π ρ ώ ην  Δ ι ε θ ν ή ς 
Ποδοσφαιρίστρια, μιλά για τον αθλητισμό και 
το ποδόσφαιρο γυναικών στην Ελλάδα. 

Στο 15ο επεισόδιο «Το μέλλον του ελληνικού 
τεχνολογικού οικοσυστήματος και οι ευκαιρίες 
για τις startups», ο Ραφαήλ Κοντός, Managing 
Director - The Hellenic Tech Investor Club 
(Theti Club), αναλύει, μεταξύ άλλων, τους 
τρόπους με τους οποίους μπορούν οι νέοι 
επιχειρηματίες να καινοτομήσουν και 

The Podcast. Powered by ONNED.

να ξεχωρίσουν σε ένα δυναμικό περιβάλλον. 
Όλα τα επεισόδια είναι διαθέσιμα στο κανάλι 
της ΟΝΝΕΔ στο Spotify και στο Youtube. 

Η ΔΑΠ-ΝΔΦΚ ξεκίνησε τη δική της σειρά 
podcast με τίτλο «Dapcast». Στο 1ο επεισόδιο 
«Εκπροσώπηση και φοιτητικές εκλογές 2025: 
Όσα δεν σου λένε, αλλά πρέπει να γνωρίζεις», 
ο Γραμματέας της ΔΑΠ-ΝΔΦΚ, Κυριαζής 
Σωτηρίου και ο Υπεύθυνος Πολιτικής 
Ακαδημίας της Οργάνωσης,  Γιάννης 
Παπαδημητρίου συζητούν εφ’ όλης της ύλης 
για το διακύβευμα των φετινών φοιτητικών 
εκλογών, τα περιστατικά βίας που λαμβάνουν 
χώρα στα δημόσια Πανεπιστήμια, το έργο της 
παράταξης, το ρόλο των Φοιτητικών Συλλόγων, 
των οργάνων συνδιοίκησης και της φοιτητικής 
εκπροσώπησης εν γένει. 
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Την καμπάνια «Άφησέ τους 
στο διαβάστηκε», 
παρουσίασε η ΔΑΠ-ΝΔΦΚ 
ενόψει των φοιτητικών 
εκλογών
Μετά την περσινή, 37η συνεχόμενη νίκη της 
ΔΑΠ-ΝΔΦΚ, οι φοιτητές καλούνται και φέτος 
να αποφασίσουν ποια δύναμη θα τους 
εκπροσωπεί μέσα στις σχολές τους. Η ΔΑΠ-
ΝΔΦΚ ήταν παρούσα και τη φετινή χρονιά. Με 
προτάσεις, ουσιαστικές διεκδικήσεις και με 
γνώμονα τα πραγματικά προβλήματα των 
φοιτητών, υπερασπίστηκε τη φωνή τους. 
Αφουγκράστηκε τα αιτήματά τους, αναζήτησε 
και πρότεινε λύσεις, με στόχο ένα καλύτερο 
ελληνικό δημόσιο Πανεπιστήμιο και μία 
καλύτερη ακαδημαϊκή καθημερινότητα. Την 
ίδια ώρα όμως, παραμένει και η μοναδική 
παράταξη η οποία αναδεικνύει όλες αυτές τις 
παθογένειες με τη σοβαρότητα που θα 

περίμενε κανείς από κάθε υπεύθυνη πολιτική 
δύναμη. Δυστυχώς, κάτι τέτοιο δεν συμβαίνει 
τα τελευταία χρόνια από τις υπόλοιπες 
δυνάμεις. Γιατί όσο κάποιοι μιλούν για 
καλύτερες υποδομές, ταυτόχρονα τις 
βανδαλίζουν. Όσο μιλούν για την αγορά 
εργασίας, άλλο τόσο σε καθυστερούν στο 
δρόμο σου προς το πτυχίο. Όσο προτάσσουν 
τη δημοκρατία σε κάθε τους αίτημα, άλλο 
τόσο στερούν την ελεύθερη έκφραση από 
όσους διαφωνούν. Και ναι αν όλα τα παραπάνω 
ακούγονται αντιφατικά, τότε την Τετάρτη 14 
Μαΐου υπάρχει επιλογή. Γιατί ψήφος στη ΔΑΠ-
ΝΔΦΚ σημαίνει καλύτερη εκπροσώπηση και 
λιγότερες κραυγές. Σημαίνει εξωστρέφεια. 
Ασφαλή πανεπιστήμια. Ακαδημαϊκή ομαλότητα. 
Και ακόμη περισσότερες δράσεις που μας 
φέρνουν πιο κοντά στο αυριανό μας επάγγελμα. 
Περισσότερες ημερίδες,  περισσότερα 
επιστημονικά συνέδρια, περισσότερες Ημέρες 
Καριέρας κ.α.  Την Τετάρτη 14 Μαΐου, η ΔΑΠ-
ΝΔΦΚ θα αναδειχθεί πρώτη δύναμη για 38η 
συνεχόμενη χρονιά.

«Φέτος, επιλέξαμε να προτείνουμε ένα ιδιαίτερο 
και πρωτότυπο σλόγκαν γιατί θέλαμε να 
απευθυνθούμε άμεσα σε όλους τους φοιτητές που 
ενδιαφέρονται πραγματικά για τις σπουδές τους, 
χρησιμοποιώντας έναν τρόπο επικοινωνίας που 
οι ίδιοι επιλέγουν για να εκφράζονται στην 
καθημερινότητά τους και όχι με ένα αποστειρωμένο 
μήνυμα που θα περάσει αδιάφορο. Με την ψήφο 
μας, λοιπόν, στις 14 Μαΐου, στηρίζουμε τη μοναδική 
δύναμη που, με σοβαρότητα, αναδεικνύει τα 
πραγματικά προβλήματα των φοιτητών και 
προτείνει λύσεις. Και αφήνουμε στο «διαβάστηκε» 
όλους όσους, με τη στάση τους, δυσφημίζουν τα 
ελληνικά δημόσια Πανεπιστήμια», δήλωσε ο 
Γραμματέας της ΔΑΠ-ΝΔΦΚ, Κυριαζής 
Σωτηρίου.
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Young Voices

Η Ελλάδα καταγράφει σταθερά ανοδική πορεία στον παγκόσμιο επενδυτικό χάρτη, γεγονός 
που επιβεβαιώνεται από την αυξανόμενη εμπιστοσύνη διεθνών επενδυτών και επιχειρηματικών 
ομίλων. Η πολιτική σταθερότητα, οι στοχευμένες μεταρρυθμίσεις, καθώς και η έμφαση στην 
καινοτομία και την πράσινη ανάπτυξη, διαμορφώνουν ένα σύγχρονο και ανταγωνιστικό 
επενδυτικό περιβάλλον.

Η ΟΝΝΕΔ στηρίζει έμπρακτα κάθε πρωτοβουλία που ενισχύει την επιχειρηματικότητα και 
δημιουργεί νέες προοπτικές απασχόλησης για τη νέα γενιά. Οι νέοι και οι νέες της χώρας, με 
υψηλό επίπεδο κατάρτισης και εξωστρεφή νοοτροπία, αποτελούν βασικό πυλώνα στην 
προσπάθεια οικοδόμησης μιας ανθεκτικής και εξωστρεφούς οικονομίας. Η επενδυτική 
αναγέννηση της Ελλάδας δεν είναι απλώς οικονομικός στόχος. Είναι θεμέλιο για ένα καλύτερο 
αύριο, στο οποίο η νέα γενιά καλείται να διαδραματίσει πρωταγωνιστικό ρόλο.

Η ΟΝΝΕΔ έχει ξεκινήσει μια στρατηγική πρωτοβουλία με τίτλο “Όλη η Ελλάδα, ένας τόπος”, 
που έχει ως βασικό στόχο την ενίσχυση της αποκέντρωσης και την αναβάθμιση της ζωής στην 
περιφέρεια. Πιστεύουμε πως η Ελλάδα του αύριο δε μπορεί να είναι συγκεντρωτική. Χρειάζεται 
συμμετρική ανάπτυξη, ευκαιρίες για όλους και ενεργές τοπικές κοινωνίες.

Η καμπάνια ξεκίνησε ως εσωτερική διαβούλευση με τα στελέχη μας σε όλη τη χώρα, συνεχίστηκε 
με ένα ευρύ ηλεκτρονικό ερωτηματολόγιο, και πλέον εξελίσσεται μέσα από περιοδείες σε κάθε 
Περιφέρεια. Βρισκόμαστε δίπλα στους νέους, ακούμε τις αγωνίες και τις ιδέες τους, και χτίζουμε 
μαζί πολιτικές που απαντούν στις πραγματικές ανάγκες.

Για την ΟΝΝΕΔ, η αποκέντρωση δεν είναι σύνθημα – είναι αναγκαία προϋπόθεση για μια πιο 
δίκαιη, σύγχρονη και βιώσιμη Ελλάδα.

«Η Ελλάδα ως ελκυστικός επενδυτικός προορισμός»

«Όλη η Ελλάδα, ένας τόπος – Η ΟΝΝΕΔ στην πρώτη γραμμή 
για την Αποκέντρωση»

Γρηγόρης Μπεκατώρος
Υπεύθυνος Οργανώσεων Αττικής ΟΝΝΕΔ

Φάνης Πασχάλης
Υπεύθυνος Περιφερειακών Οργανώσεων
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Σε μια περίοδο όπου η Ευρώπη αναζητά νέο 
προσανατολισμό μέσα σε ένα ρευστό 
γεωπολιτ ικό  περιβάλλον ,  η  Ελλάδα 
αναδεικνύεται σε σταθερό πυλώνα συνέπειας 
και στρατηγικής πρόνοιας. Καθώς η ήπειρος 
καλείται να επαναπροσδιορίσει τη θέση της 
απέναντι σε νέες εμπορικές και γεωστρατηγικές 
προκλήσεις, η χώρα μας δεν περιορίζεται στο 
ρόλο του θεατή ,  αλλά αναλαμβάνει 
πρωταγωνιστ ικό ρόλο ,  προωθώντας 
πρωτοβουλίες που ενισχύουν τη διεθνή της 
παρουσία.  Η ένταξη του Θαλάσσιου 
Χωροταξικού Σχεδιασμού στο ευρωπαϊκό 
πλαίσιο δεν αποτελεί απλώς μια τεχνική 
ρύθμιση. Είναι μια στρατηγική επιλογή με 
βάθος, που θωρακίζει τα εθνικά συμφέροντα 
και ενισχύει τη γεωπολιτική μας θέση στον 
χάρτη.

Μέσα σε αυτό το σύνθετο πλαίσιο, η κυβέρνηση 
της Νέας Δημοκρατίας επιδεικνύει πολιτική 
σταθερότητα και στρατηγική διορατικότητα, 
επενδύοντας συστηματικά στην εθνική 
ασφάλεια και την παραγωγική αυτάρκεια. Με 
έμφαση στην ενίσχυση της αμυντικής 
διπλωματίας ,  τη σύναψη πολυμερών 
συνεργασιών και  την προώθηση της 
ενεργειακής αυτονομίας, η Ελλάδα αποδεικνύει 
ότι δεν αρκείται στο να ακολουθεί τις διεθνείς 
εξελίξεις, αλλά επιδιώκει να τις συνδιαμορφώνει. 
Σε μια εποχή που πολλοί ακόμα αναζητούν 
κατεύθυνση, η χώρα μας αναδεικνύεται σε 
παράδειγμα περιφερειακής υπευθυνότητας 
και ευρωπαϊκής αξιοπιστίας.

Έφτασε και πάλι η ημέρα των φοιτητικών 
εκλογών. Στις 14 Μαΐου οι φοιτητές καλούνται 
να επιλέξουν τη δύναμη που θα τους 
εκπροσωπεί τη νέα ακαδημαϊκή χρονιά.  Και 
αυτό μόνο απλή υπόθεση δεν είναι, γιατί σε 
μία διαχρονική προσπάθεια για ένα καλύτερο 
ελληνικό δημόσιο Πανεπιστήμιο τα εμπόδια 
μόνο λίγα δεν είναι και δυστυχώς, πολλοί είναι 
και αυτοί οι οποίοι με τη στάση τους τείνουν 
συνεχώς να το δυσφημίζουν. 

Το κριτήριο συνεπώς για κάθε φοιτητή που θα 
προσέλθει στη σχολή του για να ψηφίσει, δεν 
μπορεί να είναι άλλο από τη συνολική 
συνεισφορά της κάθε Οργάνωσης καθ’ όλη τη 
διάρκεια μιας χρονιάς και ποιοι τελικά είναι 
αυτοί που απαντούν με πράξεις στα πραγματικά 
του προβλήματα. 

Σε όλα αυτά η ΔΑΠ-ΝΔΦΚ ήταν παρούσα. Με 
διεκδικήσεις, ουσιαστικές παρεμβάσεις για 
κάθε επιστημονικό πεδίο και με πυξίδα τα 
α ιτήματα των ίδ ιων  των φοιτητών , 
υπερασπίστηκε τη φωνή τους. Την ίδια ώρα 
όμως, παρέμεινε και η μοναδική παράταξη η 
οποία ανέδειξε τις παθογένειες που εντόπισε, 
με τη σοβαρότητα και την υπευθυνότητα  που 
θα περίμενε κανείς από κάθε υπεύθυνη 
πολιτική δύναμη. Και υπευθυνότητα σημαίνει 
για παράδειγμα, όταν μιλάς για υποδομές, να 
μην είσαι ο πρώτος που τις βανδαλίζει. 

Γνωρίζουμε καλά λοιπόν τι σκέφτεται ο 
πραγματικός φοιτητής. Γνωρίζουμε πως 
βαρέθηκε να διαβάζει σε κάθε ξεβαμμένη 
αφίσα, σε κάθε ομαδική συνομιλία της σχολής 
του, σε κάθε Γενική Συνέλευση, για πράγματα 
που δεν τον εκφράζουν. Οι φοιτητικές εκλογές 
συνεπώς, δεν είναι απλά άλλη μία εκλογική 
διαδικασία. Είναι η ευκαιρία να στείλει το δικό 
του μήνυμα. Ένα μήνυμα διττής σημασίας με 
πολλαπλούς αποδέκτες.

«Η Ελλάδα ως αξιόπιστος 
γεωπολιτικός παράγοντας»

«Οι φοιτητικές εκλογές δεν 
είναι απλά άλλη μία εκλογική 
διαδικασία»

Ιωάννης Ζεχερλής
Υπεύθυνος οργανώσεων Θεσσαλονίκης Κυριαζής Σωτηρίου

Γραμματέας ΔΑΠ-ΝΔΦΚ
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Η συνολική πολιτική κατεύθυνση της 
κυβέρνησης για τη στέγαση, που συνοψίζεται 
στην ενίσχυση της οικονομικής δυνατότητας, 
κυρίως των νέων ζευγαριών, για αγορά 
ακινήτου και στη διάθεση νέων αδιάθετων 
κατοικιών, διευρύνεται και εμβαθύνει, 
καλύπτοντας όλο και περισσότερες κοινωνικές 
ομάδες.

Στο πλαίσιο αυτής της στρατηγικής εντάσσεται 
ένα νέο μέτρο που αφορά την ενοικίαση της 
πρώτης κατοικίας. Σύμφωνα με τις εξαγγελίες 
του Πρωθυπουργού, η θετική πορεία της 
ελληνικής οικονομίας και οι  υψηλές 
δημοσιονομικές επιδόσεις της χώρας 
δημιούργησαν πλεόνασμα που ανήλθε στο 
4,8% του ΑΕΠ, προσφέροντας δημοσιονομικό 
χώρο για την εφαρμογή κοινωνικών πολιτικών.

Μία από αυτές είναι και η επιστροφή ενός 
μηνιαίου ενοικίου στους ενοικιαστές, με 
συνολικό κόστος 230 εκατομμυρίων ευρώ. Οι 
δικαιούχοι θα λαμβάνουν, κάθε Νοέμβριο, 
στον τραπεζικό λογαριασμό που έχουν 
δηλώσει στην εφορία, το ένα δωδέκατο του 
δηλωθέντος ενοικίου, βάσει των φορολογικών 
δηλώσεων της τρέχουσας χρονιάς.

Το μέτρο θα εφαρμόζεται με συγκεκριμένα 

«Νέες παρεμβάσεις στη 
στεγαστική πολιτική»

Λειβαδίτης Κωνσταντίνος
Μέλος της Γραμματείας Πολιτικού και 
Στρατηγικού Σχεδιασμού

Ένα μήνυμα για καλύτερες σπουδές, καλύτερο 
ακαδημαϊκό περιβάλλον, πιο γρήγορα βήματα 
προς αυτή την κατεύθυνση, αφήνοντας στο 
«διαβάστηκε», όπως λέει και η καμπάνια μας, 
αυτούς που στην ψήφο των φοιτητών, 
αναζητούν μία διέξοδο για να συνεχίζουν 
ανενόχλητοι να λυμαίνονται ένα χώρο γνώσης 
και εκπαίδευσης. 

Ένα μήνυμα τέλος, προς όλα αυτά τα παιδιά 
της ΔΑΠ-ΝΔΦΚ που καθημερινά αγωνίζονται, 
να συνεχίσουν με πείσμα να το κάνουν! Καλή 
τους επιτυχία!

εισοδηματικά κριτήρια, παρόμοια με εκείνα 
του προγράμματος “Σπίτι μου”, και θα 
επεκτείνεται σημαντικά και στη φοιτητική 
κατοικία. Η κυβερνητική αυτή πολιτική, με 
κοινωνικό και αναπτυξιακό χαρακτήρα, 
μετουσιώνει την αναδιανομή του οικονομικού 
μερίσματος σε όλα τα κοινωνικά στρώματα, 
προσφέροντας απτά και  μετρήσιμα 
αποτελέσματα.

Στην εποχή της ψηφιακής πληροφορίας, τα 
fake news αποτελούν μία από τις μεγαλύτερες 
απειλές για την αλήθεια και τη δημοκρατία. Η 
ταχύτητα με την οποία διαδίδονται ψευδείς 
ειδήσεις, κυρίως μέσω των social media, 
προκαλεί σύγχυση, παραπληροφόρηση και, 
συχνά, πανικό στους πολίτες.

Η ανωνυμία που προσφέρει το διαδίκτυο, και 
για την οποία γίνεται μεγάλη συζήτηση, 
ενισχύει το φαινόμενο αυτό. Χρήστες κρύβονται 
πίσω από ψεύτικες ταυτότητες, διαδίδοντας, 
χωρίς συνέπειες, ψευδές ή κακόβουλο 
περιεχόμενο, εξυπηρετώντας ποικίλες 
σκοπιμότητες. Η έλλειψη ελέγχου και η 
ανεπαρκής ψηφιακή παιδεία συμβάλλουν στην 
ανεξέλεγκτη αναπαραγωγή παραπλανητικών 
πληροφοριών.

Η αντιμετώπιση αυτής της μάστιγας απαιτεί 
καλλιέργεια ψηφιακής παιδείας, ενίσχυση της 
δημοσιογραφικής δεοντολογίας και ανάπτυξη 
τεχνολογικών εργαλείων για την αναγνώριση 
και φραγή ψευδών ειδήσεων.

Με σωστή ενημέρωση και αίσθημα ευθύνης, 
μπορούμε να διασφαλίσουμε την πρόσβαση 
στην αλήθεια. Σε ένα ψηφιακό κόσμο, η 
αλήθεια δεν πρέπει να είναι απλώς επιλογή. 
Πρέπει να είναι προτεραιότητα.

«Η αλήθεια δεν πρέπει να 
είναι επιλογή, αλλά 
προτεραιότητα»

Μαρκέλλα Τζούρου
Μέλος της ΚΕ και της Γραμματείας 
Πολιτικού και Στρατηγικού Σχεδιασμού
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Η Κέρκυρα ξεχωρίζει για την πλούσια ιστορία 
και την πολιτιστική της κληρονομιά. Η παλιά 
πόλη της, μνημείο Παγκόσμιας Κληρονομιάς 
της UNESCO, με τη βενετσιάνικη αρχιτεκτονική, 
αποτυπώνει τη μακρά ιστορική πορεία του 
νησιού. Επιπλέον, η φυσική ομορφιά του 
νησιού, με τα καταπράσινα τοπία και τις 
εκπληκτικές παραλίες, συνδυάζεται με τη 
μοναδική γεωγραφική του θέση στο Ιόνιο, 
δημιουργώντας ένα περιβάλλον ιδανικό για 
την ανάπτυξη της τοπικής κοινωνίας. Η 
Κέρκυρα διαθέτει μια ζωντανή πολιτιστική 
ταυτότητα, ενισχυμένη από παραδόσεις και 
έθιμα που διατηρούνται αναλλοίωτα στο 
πέρασμα του χρόνου.

Η Λάρισα αναδεικνύεται ως πρότυπο 
περιφερειακής αθλητικής ανάπτυξης στην 
Ελλάδα, συνδυάζοντας πλούσιο υποδομικό 
δυναμικό, ενεργή συμμετοχή πολιτών και 
στρατηγικές επενδύσεις. Η πόλη διαθέτει ένα 
από τα πιο ολοκληρωμένα αθλητικά 
οικοσυστήματα, υποστηρίζοντας τόσο τον 
αγωνιστικό όσο και το μαζικό αθλητισμό. 
Σύμφωνα με τα στοιχεία του e-KOUROS, στο 
νομό Λάρισας δραστηριοποιούνται 160 
αθλητικά σωματεία σε 47 αθλήματα, 
καλύπτοντας ένα ευρύ φάσμα αθλητικών 
δραστηριοτήτων.

Με ναυαρχίδα το Εθνικό Αθλητικό Κέντρο 
Λάρισας (ΕΑΚΛ), το οποίο περιλαμβάνει το 
Στάδιο Αλκαζάρ, το Κλειστό Γυμναστήριο 

Η Κρήτη αποτελεί έναν από τους πιο ισχυρούς 
πυλώνες της ελληνικής αγροδιατροφικής 
παραγωγής, με επίκεντρο το νομό Ηρακλείου, 
όπου η γη, οι άνθρωποι και η παράδοση 
δημιουργούν ένα μοναδικό συνδυασμό 
ποιότητας και αυθεντικότητας.

Από τα τοπικά ελαιόλαδα και τα αρωματικά 
βότανα, μέχρι τις εξαιρετικές ποικιλίες κρασιού 

«Κέρκυρα: Ένα Νησί με 
Ιστορία και Μέλλον»

«Λάρισα: Πρωτοπόρος στην 
Περιφερειακή Αθλητική 
Ανάπτυξη»

«Αγροδιατροφική παραγωγή 
- Κομμάτι του τόπου μας»

Μαλαχά Χριστίνα
Πρόεδρος ΟΝΝΕΔ Κέρκυρας

Μαϊμουλιώτης Χρήστος
Πρόεδρος ΟΝΝΕΔ Λαρίσης

Βιδάκης Μιχάλης
Πρόεδρος ΟΝΝΕΔ Ηρακλείου

7Πρόεδροι Νομαρχιακής
και τα φρούτα και λαχανικά που εξάγονται σε 
όλο τον κόσμο, η παραγωγή του τόπου μας 
ξεχωρίζει για την ποιότητα και τη γεύση της.

Από τη Μεσαρά και τις Αρχάνες, μέχρι το 
Τυμπάκι και τον Ζαρό, κάθε περιοχή του 
Ηρακλείου συμβάλλει με το δικό της μοναδικό 
τρόπο σε ένα ολοκληρωμένο πρότυπο 
παραγωγής που συνδυάζει παράδοση, 
καινοτομία και βιωσιμότητα.

Η αγροδιατροφή για εμάς δεν είναι απλώς 
παραγωγή. Είναι πολιτισμός, εξωστρέφεια και 
κινητήρια δύναμη για την οικονομική ανάπτυξη 
του τόπου μας.
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Το μεγάλο πλεονέκτημα της Πάτρας είναι το 
εξειδικευμένο ανθρώπινο δυναμικό που 
προκύπτει κάθε χρόνο από το πανεπιστήμιο 
της πόλης μας. Οι απόφοιτοι όλων των 
Τμημάτων έχουν αποκτήσει γνώσεις και 
δεξιότητες που τους καθιστούν ικανούς και 
ικανές να ανταποκριθούν στη σύγχρονη 

Η Λέσβος, στα ανατολικά σύνορα της Ελλάδας 
και της Ευρώπης, άντεξε τις προκλήσεις των 
τελευταίων ετών από τη μεταναστευτική κρίση 
μέχρι την αδιαφορία της προηγούμενης 
διακυβέρνησης. Σήμερα, χάρη στις στοχευμένες 
πολιτικές της Νέας Δημοκρατίας, περνά σε 
τροχιά ανάπτυξης και ελπίδας για τη νέα γενιά. 
Το Πανεπιστήμιο Αιγαίου αποτελεί πηγή 
γνώσης και ευκαιριών, ενώ ο τουρισμός και ο 
πρωτογενής τομέας προσφέρουν στέρεες 
επαγγελματικές διεξόδους. Η Λέσβος 
προσφέρει ποιότητα ζωής, ασφάλεια και 
προοπτικές που καθιστούν το περιβάλλον 
ιδανικό για δημιουργία και οικογένεια. Τώρα 
είναι η στιγμή που πρέπει να ενισχυθεί η 
παραμονή των νέων στο νησί, με φορολογικά, 
στεγαστικά, επαγγελματικά και επενδυτικά 
κίνητρα. Η Λέσβος μπορεί και πρέπει να είναι 
παράδειγμα σύγχρονης περιφερειακής 
ανάπτυξης δίνοντας όλα αυτά που χρειάζονται 
σε αυτούς που επιλέγουν να ζήσουν εκεί.

«Η Πάτρα Επενδύει στο 
Μέλλον της μέσα από τη 
Γνώση»

«Λέσβος: Από την Πρόκληση 
στην Ανάπτυξη»

Παναγόπουλος Βασίλης
Πρόεδρος ΟΝΝΕΔ Αχαΐας

Στρατηγέλλης Γιώργος
Πρόεδρος ΟΝΝΕΔ Λέσβου

Νεάπολης, το Κλειστό Κολυμβητήριο, την 
Αίθουσα Βαρέων Αθλημάτων, το Κλειστό 
Γυμναστήριο του Αγίου Θωμά και γήπεδα 
τένις, η Λάρισα διαθέτει τις κατάλληλες 
υποδομές για να φιλοξενεί πανελλήνιες και 
διεθνείς διοργανώσεις, camps και τουρνουά.

Η Περιφέρεια Θεσσαλίας επενδύει σε νέες 
αθλητικές εγκαταστάσεις, όπως το Αθλητικό 
Κέντρο στο συγκρότημα «Γαιόπολις» του 
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας,  το οποίο 
περιλαμβάνει  γήπεδα ποδοσφαίρου, 
καλαθοσφαίρισης, πετοσφαίρισης και 
αντισφαίρισης, καθώς και ανακαινισμένες 
αίθουσες πολλαπλών χρήσεων και αποδυτήρια.

Ο Δήμος Λαρισαίων εφαρμόζει στοχευμένες 
πολιτικές αθλητικής ενίσχυσης, με έμφαση στις 
συνεργασίες με συλλόγους, σχολεία και φορείς. 
Τα αθλητικά προγράμματα του Δήμου 
προσελκύουν κατά μέσο όρο 2.000 πολίτες, 
ενισχύοντας τη συμμετοχή και την κοινότητα.

Η Λάρισα συνδυάζει αθλητική κουλτούρα, 
προσβασιμότητα και επένδυση σε υποδομές, 
διαμορφώνοντας ένα πρότυπο βιώσιμης 
αθλητικής ανάπτυξης στην περιφέρεια.

αγορά εργασίας και να την εξελίξουν 
περεταίρω. Επιπλέον, το επιστημονικό 
προσωπικό της Αχαΐας προσφέρει προοπτικές 
εξέλιξης, όχι μόνο σε τοπικό επίπεδο αλλά και 
σε παγκόσμιο, δημιουργώντας τις προϋποθέσεις 
για διεθνή αναγνώριση του τόπου μας. Ο 
συνδυασμός της τοποθεσίας και της ποιότητας 
ζωής που προσφέρει η Αχαΐα δημιουργεί 
ιδανικές συνθήκες για να αναπτυχθεί 
ταυτόχρονα η επαγγελματική και η οικογενειακή 
κατάσταση ενός νέου ανθρώπου.



THE ONLINE YOUTH MAGAZINE

14

Ο νομός Ευβοίας αποτελεί έναν ανεκτίμητο 

θησαυρό για την τουριστική ανάπτυξη της 

Ελλάδας, συνδυάζοντας φυσική ομορφιά, 

πολιτιστική κληρονομιά και αυθεντικές 

εμπειρίες. Με μοναδικά τοπία —από τις 

καταγάλανες παραλίες του Αιγαίου μέχρι τα 

καταπράσινα βουνά και τα θερμά λουτρά της 

Α ι δ η ψ ο ύ —  π ρ ο σ φ έ ρ ε ι  π ο ι κ ι λ ί α 

δραστηριοτήτων καθ’ όλη τη διάρκεια του 

έτους. Η γαστρονομία, βασισμένη σε τοπικά 

προϊόντα υψηλής ποιότητας, και η φιλοξενία 

των κατοίκων ενισχύουν την εμπειρία του 

επισκέπτη. Η στήριξη της τουριστικής 

ανάπτυξης στην Εύβοια είναι απαραίτητη για 

την ενίσχυση της τοπικής οικονομίας, τη 

δημιουργία νέων θέσεων εργασίας και την 

ανάδειξη μιας περιοχής που αξίζει διεθνή 

προβολή. Αποτελεί χρέος της Πολιτείας να 

επενδύσει σε βιώσιμες υποδομές, προβολή και 

καινοτομία, ώστε ο νομός Ευβοίας να καταστεί 

πρότυπο ποιοτικού και εναλλακτικού 

τουρισμού για όλη τη χώρα.

Ο Νομός Κοζάνης διαθέτει μοναδικό μίγμα 

φυσικού πλούτου, στρατηγικής θέσης και 

ανθρώπινου κεφαλαίου που τον καθιστά 

εφ α λτ ή ρ ιο  α νά π τ υ ξη ς  γ ια  όλη  τ η 

Δυτική Μακεδονία. Η ενεργειακή κληρονομιά 

του, με τη μετάβαση από το λιγνίτη στις ΑΠΕ 

και το πράσινο υδρογόνο, θεμελιώνει νέο, 

βιώσιμο παραγωγικό μοντέλο και ποιοτικές 

θ έ σ ε ι ς  ε ργα σ ί α ς .  Π α ρ ά λ λ η λα ,  τ ο 

Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας και τα 

ερευνητικά κέντρα διαμορφώνουν δυναμικό 

οικοσύστημα καινοτομίας και ψηφιακής 

οικονομίας. Η λίμνη Πολυφύτου, τα μονοπάτια 

του Βερμίου και τα χιονοδρομικά ενισχύουν 

το τουριστικό αποτύπωμα, ενώ προϊόντα ΠΟΠ 

όπως ο κρόκος Κοζάνης, τα τυριά Βοΐου και 

οι οίνοι Σιάτιστας προβάλλουν την εξαγωγική 

ταυτότητα του τόπου. Με την Εγνατία Οδό και 

τον κάθετο άξονα Ε65 να συνδέουν βορρά και 

νότο, η Κοζάνη αναδεικνύεται σε ανταγωνιστικό 

logistics hub. Κοζάνη σημαίνει πράσινη 

ενέργεια, γνώση-αριστεία και αυθεντική 

φιλοξενία.

«Τουρισμός με Ταυτότητα και 
Προοπτική στην Εύβοια»

«Από το Λιγνίτη στο Μέλλον 
– Η Κοζάνη αλλάζει 
πρόσωπο»

Τσαμπίκα Ζωή
Πρόεδρος ΟΝΝΕΔ Ευβοίας Σούκης Βασίλης

Πρόεδρος ΟΝΝΕΔ Κοζάνης
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Gov’s highlights for youth
Η άνοιξη του 2025 δεν έφερε μαζί της, μόνο 

τον καλό της καιρό… Μας αποκάλυψε τα 

μετρήσιμα αποτελέσματα μιας εθνικής 

στρατηγικής που υλοποιείται με συνέπεια και 

ρεαλισμό. Στο επίκεντρο: η εργασία και η στέγη 

- δύο πυλώνες που καθορίζουν όχι μόνο το 

παρόν, αλλά και το μέλλον κάθε νέου 

ανθρώπου.

Η νέα αύξηση του κατώτατου μισθού, η πέμπτη 

κατά σειρά από το 2019, δεν πρέπει να 

αντιμετωπιστεί απλώς ως μια οικονομική 

ρύθμιση, όπως οι κακοπροαίρετοι επιχειρούν. 

Γιατί πραγματικά αποτελεί την έμπρακτη 

αναγνώριση της ανάγκης να στηριχθεί το 

διαθέσιμο εισόδημα των εργαζόμενων, 

ιδιαίτερα των νέων, που συχνά ξεκινούν την 

επαγγελματική τους διαδρομή από αυτή τη 

βάση. Με τον κατώτατο μισθό στα 880 ευρώ, 

η Ελλάδα βελτιώνει θεαματικά τη θέση της 

στην ευρωπαϊκή κατάταξη και αποδεικνύει ότι 

η ανάπτυξη είναι μια έννοια, που συνδέεται 

άρρηκτα με την ανθρωποκεντρική πολιτική.

Πίσω από αυτόν τον αριθμό, βρίσκονται πάνω 

από  1 , 5  εκατομμύρ ια  εργαζόμενο ι , 

συμπεριλαμβανομένων χιλιάδων νέων, των 

οποίων η καθημερινότητα ενισχύεται. 

Παράλληλα, το γεγονός ότι η ανεργία έχει 

μειωθεί κάτω από το 9%, σε ιστορικά χαμηλά 

επίπεδα δεκαετιών, αποτυπώνει πως η 

δημιουργία 500.000 νέων θέσεων εργασίας 

είναι επίτευγμα που πρέπει να αναγνωρίσουμε, 

αλλά μη ξεχνώντας πως είναι αποτέλεσμα 

σχεδιασμού, στοχευμένων παρεμβάσεων και 

εμπιστοσύνης στην αγορά εργασίας.

Σημαντικό ρόλο διαδραματίζει και η μείωση 

των εργοδοτικών εισφορών, που πλέον φτάνει 

το 6%. Αυτό ενθαρρύνει τη δημιουργία νέων 

θέσεων εργασίας, μειώνει τα βάρη των 

επιχειρήσεων και διευκολύνει τη διατήρηση 

και ενίσχυση των αποδοχών.

Εξίσου κρίσιμος πυλώνας είναι η στεγαστική 

πολιτική, με το πρόγραμμα «Σπίτι μου ΙΙ», στο 

οποίο αναλυτικά αναφερθήκαμε τον 

προηγούμενο μήνα, να σημειώνει ήδη 

αξιοσημείωτη πρόοδο: 4.356 ενεργές υπαγωγές 

σε μόλις 2,5 μήνες, με σαφές προφίλ δικαιούχων 

- το 45% είναι νέοι έως 37 ετών. Σημειώνεται 

η ενίσχυση των τρίτεκνων και πολύτεκνων 

οικογενειών, η σημαντική απλοποίηση της 

διαδικασίας μέσω gov.gr και, κυρίως, η άμεση 

ενεργοπο ίηση  των  εγκρ ίσεων ,  που 

διαμορφώνουν μια νέα,  προσβάσιμη 
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πραγματικότητα για όσους νέους, ονειρεύονται 

το πρώτο τους σπίτι.

Στο ίδιο πλαίσιο στήριξης, εντάσσεται και ένα 

νέο μέτρο που ανακοινώθηκε πρόσφατα: η 

επιστροφή ενοικίου έως 800 ευρώ κάθε 

Νοέμβριο, τόσο για την κύρια κατοικία όσο 

και για τη φοιτητική στέγη, με την τελευταία 

μάλιστα, να εξαιρείται από εισοδηματικά 

κριτήρια. Αναμφιβόλως, πρόκειται για μια 

ουσιαστική ελάφρυνση για τους φοιτητές και 

τις οικογένειές τους, σε μια εποχή που το 

κόστος στέγασης αποτελεί σημαντικό βάρος. 

Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις, το μέτρο καλύπτει 

το 85% των ενοικιαστών της χώρας και 

αντιστοιχεί σε 230 εκατομμύρια ευρώ ετησίως. 

Επένδυση που επιβεβαιώνει ότι η Πολιτεία δε 

μένει αμέτοχη απέναντι στο κόστος διαβίωσης 

των νέων.

Η συνολική εικόνα του μηνός Απριλίου, δείχνει 

και πάλι πως αυτή η Κυβέρνηση δεν παίρνει 

αποσπασματικά μέτρα, αλλά συνεχίζει να 

ασκεί μια συγκροτημένη πολιτική υπέρ της 

νέας γενιάς. Μια πολιτική που χτίζεται με 

συνέπεια, προχωρά με προγραμματισμό και 

παρακολουθεί τις κοινωνικές ανάγκες στην 

πράξη, όχι μόνο στη θεωρία. Που προσπαθεί 

να  σπάσε ι  το  δ ίπολο “ή  ανεργ ία  ή 

κακοπληρωμένη εργασία”, κάνοντας τη χώρα 

να κινείται στην κατεύθυνση δημιουργίας μιας 

νέας αγοράς εργασίας - όχι τέλειας, αλλά πιο 

δίκαιης.  Μιας αγοράς που σταδιακά 

αναγνωρίζει ότι η νέα γενιά δεν ψάχνει απλώς 

δουλειά, ψάχνει ζωή με αξιοπρέπεια.

Και ας είμαστε ακόμη στην αρχή. Πολλά 

εξαρτώνται από τη σταθερότητα και τη 

συνέχιση αυτής της πορείας. Το βέβαιο είναι 

πάντως, πως όπως προείπαμε, ο Απρίλιος δεν 

έφερε μόνο μια νέα ανοιξιάτικη αύρα, έφερε 

και ένα ακόμα βήμα για μια νέα γενιά που δεν 

συμβιβάζεται με τα λίγα.

Α, παραλίγο να ξεχάσουμε μια ακόμη θετική 

εξέλιξη, που αξίζει να επισημανθεί. Άνοιξε η 

πλατφόρμα αιτήσεων για το φετινό Youth Pass, 

που θα παραμείνει ανοιχτή έως 15 Μαΐου. Ήδη 

66.765 νέοι ηλικίας 18 και 19 ετών έχουν κάνει 

αίτηση, αξιοποιώντας τη δυνατότητα χρήσης 

της ψηφιακής χρεωστικής κάρτας για 

πολιτιστικές, τουριστικές και μεταφορικές 

υπηρεσίες. Μια πρωτοβουλία που δεν αφορά 

απλώς στην οικονομική ελάφρυνση, αλλά και 

στην ενίσχυση της πρόσβασης στον πολιτισμό, 

στην εμπειρία, στην κίνηση και στην ελευθερία 

επιλογών.

Γιατί αναγνωρίζουμε πως η νέα γενιά χρειάζεται 

χώρο, υποδομές και πολιτικές που σέβονται 

τις ανάγκες και τις φιλοδοξίες της. Και όλα 

δείχνουν πως, βήμα-βήμα, η Ελλάδα αρχίζει 

να της τα προσφέρει.
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Νέοι και Αυτοδιοίκηση
Δημοτικό Συμβούλιο Νέων 
στο Δήμο Αλεξανδρούπολης
Σε μια εποχή που η νέα γενιά διαθέτει 
περισσότερες δυνατότητες από ποτέ, αλλά 
συχνά αισθάνεται πως η φωνή της δεν 
ακούγεται, είναι σημαντικό να δημιουργούνται 
πρωτοβουλίες που όχι μόνο ενισχύουν τη 
συμμετοχή των νέων στα κοινά, αλλά τους 
προσφέρουν ουσιαστικό ρόλο στο δημόσιο 
διάλογο και στη διαδικασία λήψης αποφάσεων, 
καθιστώντας τους έτσι συμμέτοχους στη 
διαμόρφωση του αύριο που οραματίζονται και 
επιζητούν στην Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Ένας τέτοιος θεσμός είναι τα Δημοτικά 
Συμβούλια Νέων, που δημιουργούνται σε όλο 
και περισσότερους Δήμους ανά τη χώρα. 
Πρόκειται  γ ια  όργανα συμμετοχικά , 
δημιουργικά και ουσιαστικά, τα οποία δεν 
μένουν στη θεωρία, αλλά ενισχύουν την τοπική 
αυτοδιοίκηση στην πράξη. Οι νέοι συμμετέχουν, 
καταθέτουν προτάσεις, διαβουλεύονται και 
γίνονται μέρος των αποφάσεων.

Η Αλεξανδρούπολη,  μία από τις πιο 
αναπτυσσόμενες πόλεις της Περιφέρειας 
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, αποτελεί 
ιδανικό πεδίο για τέτοιες πρωτοβουλίες. Με 
το ρόλο της, ως ενεργειακός κόμβος, με την 
εγκαθίδρυση του σταθμού LNG, μέσω του 
λιμένα, προς τις υπόλοιπες Βαλκανικές και 
Ευρωπαϊκές χώρες καθώς και τη γεωστρατηγική 
της θέση, η πόλη της Αλεξανδρούπολης 
προσελκύει νέους με όραμα θέληση και 
μεράκι. Είναι λοιπόν καθοριστικό για τον τόπο 
μας αυτοί οι νέοι να αποκτήσουν ρόλο στη 
λήψη αποφάσεων.

Η δημιουργία του Δημοτικού Συμβουλίου 
Νέων Αλεξανδρούπολης, πραγματοποιήθηκε 
έπειτα από ανοιχτό κάλεσμα της ομάδας AXD 
Youth ,  τη  στήριξη  της  αξιωματ ικής 
αντιπολίτευσης του Δήμου και του κ. 
Σταυράκογλου, καθώς και τη συνεργασία 
ολόκληρου του Δημοτικού Συμβουλίου. Κάτι 
που αποτελεί πρότυπο συνεργασίας και 
πολιτικής ωριμότητας. Μια έμπρακτη απόδειξη 
πως, όταν η νεολαία έχει ιδέες και η 
αυτοδιοίκηση διαθέτει ευήκοα ώτα, τότε το 
αποτέλεσμα μπορεί να είναι μόνο θετικό!

Νεραντζής Γρηγόριος, Επιχειρηματίας, Βιοχημικός 
Βιοτεχνολόγος BSc MSc, Τομεάρχης Προστασίας του 
Πολίτη ΟΝΝΕΔ Έβρου

Δ ή μ ο ς  Κ ε ρ α τ σ ι ν ί ο υ -
Δραπετσώνας. Ένας Δήμος με 
εξαιρετικές δυνατότητες.

Ο Δήμος Κερατσινίου-Δραπετσώνας ανήκει 

στην περιφερειακή ενότητα Πειραιά. Είναι ένας 

Δήμος αποτελούμενος από δύο ιστορικής 

σημασίας πόλεις, το Κερατσίνι και τη 

Δραπετσώνα, με πλούσια ιστορική και 

πολιτιστική κληρονομιά. Σύμφωνα με την 

τελευταία απογραφή του 2021 ο Δήμος μας 

έχει πληθυσμό σχεδόν 90.000 κατοίκους, 

συνεπώς  συγκαταλέγετα ι  στους  10 

μεγαλύτερους Δήμους πληθυσμιακά του 

νομού Αττικής. Παράλληλα η γεωγραφική του 

θέση τον καθιστά στρατηγικής σημασίας για 



THE ONLINE YOUTH MAGAZINE

18

τη ναυτιλία, τη μεταφορά και τη βιομηχανία, 

αλλά και πολύτιμο για την ανάπτυξη 

πολιτιστικών και ψυχαγωγικών δράσεων λόγω 

της άμεσης επαφής του με τη θάλασσα.

Το παραλιακό μέτωπο του Δήμου μας στην 

περιοχή των λιπασμάτων, εκτείνεται κατά 

μήκος της Δραπετσώνας και καταλήγει προς 

τη ναυπηγοεπισκευαστική ζώνη Περάματος 

και τη λιμενική περιοχή του Πειραιά. Το μήκος 

του είναι περίπου 3 χιλιόμετρα, με θέα προς 

το Σαρωνικό και το νησί της Σαλαμίνας. Η 

περιοχή των Λιπασμάτων θεωρείται μία από 

τις πιο ιδιαίτερες και πολυσυζητημένες 

περιοχές του Πειραιά. Ένα κομμάτι της πόλης 

μας που για δεκαετίες ήταν αποκλεισμένο για 

τους κατοίκους μας, βυθισμένο στη βιομηχανική 

χρήση, που σήμερα μέσα από δράσεις και 

αγώνες των κατοίκων μας ευτυχώς 

μεταμορφώνεται σταδιακά σε ανοιχτό χώρο 

ζωής, πολιτισμού και περιπάτου δίπλα στη 

θάλασσα.

Δυστυχώς, ακόμη και σήμερα, συνεχίζουν να 

λειτουργούν αρκετές ρυπογόνες βιομηχανίες 

στην συγκεκριμένη περιοχή, εντός οικιστικού 

ιστού, ξυπνώντας μας δυσάρεστες μνήμες του 

παρελθόντος, μιας άλλης εποχής, στερώντας 

μας ακόμα το δικαίωμα να μπορούμε να 

ανασαίνουμε ελευθέρα!

Η συγκεκριμένη έκταση της πόλης μας στην 

περιοχή των λιπασμάτων καλύπτει περίπου 

640 στρέμματα, δίνοντας τη δυνατότητα στο 

Δ ή μο  μα ς  να  α να π τ ύ ξ ε ι  ε π ι π λέον 

δραστηριότητες χωρίς να επηρεαστούν οι ήδη 

υπάρχουσες δραστηριότητες ψυχαγωγίας και 

πολιτισμού. Η δημιουργία Παιδιατρικού 

Νοσοκομείου Πειραιά σε ένα κομμάτι του 

συγκεκριμένου χώρου, αποτελεί μία δόκιμη 

πρόταση με την οποία δίνεται άμεση λύση σε 

δύο πολύ σημαντικά προβλήματα για τους 

κατοίκους μας. Αφενός, επιτέλους, δεν θα 

χρειάζεται εκατοντάδες συμπολίτες μας, 

κυριολεκτικά, να μεταναστεύουν σε μια 

έκτακτη ανάγκη για τα παιδιά τους, στο 

νοσοκομείο “Παίδων” στην Πεντέλη. Αφετέρου, 

με τη δημιουργία ενός παιδιατρικού 

νοσοκομείου, οι ρυπογόνες βιομηχανίες που 

δραστηριοποιούνται στην περιοχή, είναι 

π ιθανό να  προχωρήσουν  σε  άμεση 

μετεγκατάσταση.

Τέ λ ο ς ,  μ ε  τ η  δ η μ ι ο υ ρ γ ί α  ε ν ό ς 

μητροπολιτικού πάρκου στην περιοχή των 

λιπασμάτων, θα επιτευχθεί η περαιτέρω 

αξιοποίηση της συγκεκριμένης περιοχής της 

πόλης μας. Ενός πάρκου που θα φιλοξενεί 

αθλητικές και καλλιτεχνικές δραστηριότητες. 

Παράλληλα, θα αποτελεί μια πραγματική όαση 

πρασίνου, η οποία θα δίνει τη δυνατότητα 

στους κατοίκους της περιοχής και όχι μόνο, 

να αποδράσουν από την καθημερινότητα, 

προσφέροντάς τους μοναδικές εμπειρίες 

δίπλα στη θάλασσα. Ένα πραγματικό στολίδι 

για την περιοχή, το οποίο θα αποτελεί πόλο 

έλξης για το δήμο μας.

Παναγιώτης Κούβαρης - Δημοτικός Σύμβουλος 
Κερατσινίου-Δραπετσώνας
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#SorryNotSorry
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